

# 邵子奇智截密令

□王锦春 侯国防 苑美丽

1931年春季的一天，大雨滂沱。邮差邵子奇在淋湿的邮件中，看到一张逮捕密令，他心里大吃一惊。密令写道：查共产党员江梦霞潜逃鹿邑县，即逮捕。邵子奇找个理由，迅速离开收发室。江梦霞是谁？邵子奇要去干什么？

江梦霞是河南著名的革命者，1926年任中共开封地委书记，因叛徒出卖，身份暴露，于1928年5月来到鹿邑，以教师身份从事革命斗争。不久，中共豫东特委在鹿邑建立，李梅村任书记，江梦霞任宣传委员。从此，豫东一带的革命斗争如火如荼。20多岁的邮差邵子奇，经常为李梅村、江梦霞投送信件。邵子奇思想进步，李梅村介绍他秘密加入中国共产党。邵子奇名义上是邮差，每天穿行机关、乡村，送公文、书信，实际上是中共豫东特委的秘密联络员。

豫东地区的革命活动引起了国民党反动当局的注意和恐惧。1931年5月，国民党河南省政府下令逮捕江梦霞。逮捕密令邮送到鹿邑，因大雨淋湿需要晾晒时，被地下党员邵子奇发现。这一“发现”，并非偶然。邵子奇利用邮差身份，常常注意从邮件中发现有价值的信息，为我党传递了许多情报。邵子奇意识到事态严重，迅速找到江梦霞，告诉事情的原委，并连夜把江梦霞转移到安全地点。

当天夜里，邵子奇把江梦霞保存的进步书籍、党的文件，全部转移到自家。一夜未眠，第二天凌晨，邵子奇又找到江梦霞，送去15块银元作为路费，掏出自己的怀表赠给他。

江梦霞脱险了，邵子奇知道，一场暴风雨就要来临。果然，天刚亮，国民党县民团到处搜捕江梦霞，结果一无所获。一时间，满城风雨。豫东特委书记李梅村的安全也受到威胁。邵子奇与李梅村商量后，密送李梅村安全撤离。

李梅村离开鹿邑后，继续从事革命活动，中华人民共和国成立后，曾任安徽省政协副主席等职。江梦霞回到家乡信阳从事武装斗争，后来在鄂豫皖苏区反“围剿”战斗中牺牲。

1932年8月，邵子奇突然被捕。父亲得知案情严重，一同前行，随时准备为儿收尸。一日天降大雨，押解人员醉酒，父亲背起儿子逃出虎口。

此后一段时间，邵子奇辗转多地，有家不能回，更让他难受的是，与党组织失去了联系。抗日战争时期，他回到家乡，秘密组织抗日锄奸团，给日伪汉奸有力打击。

上世纪80年代，他重新入党，四处奔走，为社会发挥余热。临终之际，他再三叮嘱，去世后一定要火葬，带头移风易俗，这是报答党的最后一次机会了。组织和家人尊重他的意愿，他去世后成为当地最早实行火葬的党员干部。一朝入党，一生为党，邵子奇做到了。②22



**周口红色故事汇**

日前，中国平安保险（集团）股份有限公司（以下简称中国平安）发布了2024年中期业绩报告，凸显了中国平安高质量发展的强劲韧性。

据平安人寿周口中支相关负责人介绍，截至2024年6月末，中国平安总资产突破12万亿元。2024年上半年，中国平安总业务保持稳健、净利润持续增长、综合金融模式持续深化，高质量发展成

效显现。

2024年下半年，中国平安将坚持走高质量发展之路，为广大客户、员工、股东及社会创造长期、稳健、可持续的价值。②12

（平安）

## 国寿寿险河南省分公司致力增强消费者获得感幸福感安全感

推进消保政策落实。

积极服务国家战略与民生保障，加快产品创新能力建设。国寿寿险河南省分公司积极推进以基本医疗保障为主体，其他多种形式为补充的多层次医疗保障体系建设，统筹推进商业养老保险发展，不断丰富适老化保险产品服务供给，满足群众日益增长的多样化养老保障需要。

多措并举提升服务质效，优化客户体验感知。国寿寿险河南省分公司深耕智能、自助、坐享服务模式，通过“自助办理+远程视频”，支持客户线上办理业务。持续深化适老化服务，为老年客户优先接入人工客服

和“空中客服”，临柜优先叫号，推出“理赔直付”“重疾一日赔”等理赔特色服务，实现服务“触点”多元化，理赔服务高效化。

创新“消保+”模式，积极开展特色金融教育宣传。国寿寿险河南省分公司在官网、官微、APP开设消保教育专栏，发布各类金融消保知识。组织人员进养老院、进学校、进商圈，开展金融知识普及活动。147家营业网点同频共振，开设消保教育宣传专区，开展金融知识微课堂、防诈视频观影、金融服务政策讲座等活动，进一步提升消费者金融素养。②27

（刘俊华 曾佳）

## 价值八万元首饰火车上失而复得

失主安徽小伙拉着列车长的手直呼“险让婚事泡汤”



拿到首饰后，安徽小伙王臻与列车工作人员合影。

□记者 王永剑 通讯员 高明文/图

本报讯 8月25日，安徽小伙把结婚用的首饰遗忘在周口开往上海的K1505次列车上。经过工作人员仔细寻找，26日，失主拿到了价值8万元的首饰。

8月25日中午，来自安徽阜阳的王臻乘坐K1505次列车前往蚌埠。因再过几天就要和未婚妻举行婚礼，所以他的背包里装着花了8万元买的首饰。下车时，粗心的他把背包遗忘在列车上。

出站后才发现背包落在列车上，着急的王臻赶

紧拨打12306求助。当天值乘的列车长李珂立即用对讲机通知2号车厢列车员葛益峰到行李架上寻找。

葛益峰经过一个多小时的排查后，终于发现了一个无人认领的背包。列车长李珂和乘警长吴峰赶到后查看，确定是王先生的背包，背包里价值8万元的首饰一件不少。

26日，K1506次列车抵达蚌埠时，王先生在站台上拿到了失而复得的背包。

“谢谢你们！太感谢了！多亏你们帮忙找回，要不然我的婚礼就泡汤了。”王臻握着列车长的手不停地感谢。②22

## 中国平安高质量发展成效显现

效显现。

2024年下半年，中国平安将坚持走高质量发展之路，为广大客户、员工、股东及社会创造长期、稳健、可持续的价值。②12

（平安）